

魅力鄆城

查缺补漏,鄆城精准落实扶贫政策

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月18日,鄆城县召开扶贫开发领导小组第八次全体(扩大)会议,对鄆城脱贫攻坚问题排查整改工作再再强调、再安排,动员全县各级各部门全面查缺补漏,全力整改落实,确保如期打赢脱贫攻坚战攻坚战、决胜战。市委副书记、鄆城县委书记张伦出席会议并讲话,县委副书记、县长袁红兵主持会议,县委副书记赵

海林通报了脱贫攻坚有关情况,县委副书记陈淑君及县扶贫开发领导小组其他成员参加会议。

张伦指出,近期,围绕脱贫攻坚问题排查整改,全县各级各有关部门和所有帮扶责任人积极主动,全力以赴走访、排查、整改,创造性地为贫困群众办实事,做了大量扎实有效的工作,取得阶段性成效。但是在肯定成绩的同时,还要清醒地认识

到,全县脱贫攻坚工作中还存在诸多不容忽视的问题,突出表现在问题数量仍然居高不下,乡镇之间进展不平衡,脱贫攻坚形势依然严峻等方面。

张伦要求,全县各级各有关部门和帮扶人要坚持“即知即改、立行立改、全面整改”的原则,继续深入排查问题,加快查缺补漏进度。要突出工作重点,熟知脱贫攻坚政策,规范扶贫产业项目,及时拨付扶贫资金,

精准落实行业扶贫政策。要全面完善一户一档,做到帮扶工作纪实化,政策落实有据可查。要切实开展好“为贫困户办实事”活动,力所能及地帮助贫困户解决实际困难,提升贫困户对扶贫工作的满意度。要进一步压实工作责任,构建县乡村三级联动、上下互动的工作格局,以不胜不休的坚强决心和决战决胜的昂扬姿态,坚决打赢脱贫攻坚收官之战。

鄆城开展化工园区重点企业安全生产突击检查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 根据县委县政府安排,吸取河北石家庄循环化工园区晋煤金石化工有限公司爆炸事故教训,预防高温雷暴天气安全生产事故易发多发情况,鄆城县应急管理局党组成员、副局长杨继华带队,联合鄆城县经济开发区管理委员会工作人员,聘请三位化工专家,开展化工园区重点企业安全生产工作突击检查。

检查发现部分企业存在罐区安全设施设备维护保养不及时、生产区应急救援设施不完备、部分岗位缺少应急处置卡等隐患问题。检查组将每个企业的问题分类汇总,并将问题清单交予企业,要求企业必须按照清单逐条逐项认真整改,将事故隐患扼杀在萌芽状态。

杨继华在检查中强调,化工企业尤其是危化企业,在高温雷暴等特殊天气下,安全生产压力剧增,这需要企业管理人员和一线员工绷紧安全生产这根弦,避免主观意识上的麻痹大意,更要吸取各地事故教训,依托这次突击检查,结合企业自身的隐患排查治理,认真排除各类事故隐患,保证生产安全。

截至5月14日,检查组共检查16家企业,发现隐患347项,已完成整改163项,剩余184项正在整改。

紧绷安全弦,推动全县安全生产形势稳定向好

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月20日,市委副书记、鄆城县委书记张伦调研全县安全生产工作时强调,安全生产无小事,务必时刻紧绷安全弦,扎实抓好安全生产各项工作,切实维护人民群众生命财产安全,确保全国“两会”和全县企业复工复产期间安全生产形势持续稳定。

在国家粮食储备库顺达分库,张伦要求必须时刻绷紧安全生产这根弦,将安全生产放

在心上、抓在手上、落实在日常管理中,定期对粮库电力、消防等设施设备,线路、消防器材等进行全面排查,及时发现和消除安全隐患,坚决防范安全生产事故发生。

在菏泽生物医药职业技术学院和菏泽三聚化学有限公司建设现场,张伦详细了解了工程建设进展和各项安全措施落实情况。针对当前全县建筑施工安全生产工作,他指出,住建等部门要进一步提高思想认

识,加快补齐安全生产突出短板,切实解决安全生产风险隐患,针对基坑工程、脚手架、塔吊、高处坠落、临时用电等事故风险,科学评估,全面排查,及时整改,确保万无一失。

在泰山石膏(菏泽)有限公司和山东四新阻燃材料有限公司,张伦走进工厂生产车间,认真查看企业安全生产管控工作细节。他强调,安全生产工作不能有丝毫麻痹大意,企业要认真落实主体责任,切实做到

安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,确保全县安全生产形势持续稳定。全县各级各有关部门要严格落实“党政同责、一岗双责”和部门监管责任,不断加强安全生产监管责任体系建设,强化执法检查,加大处罚力度,推动全县安全生产形势持续稳定向好。

县委常委、县委办公室主任冯华奇,副县长邵天福陪同活动。

张剑萍艺术馆在鄆城开馆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月22日上午,张剑萍艺术馆开馆仪式暨捐赠作品展在鄆城县文化中心举办,市委副书记、鄆城县委书记张伦出席仪式并致辞(右图)。据悉,92岁高龄的鄆城籍著名书法家张剑萍在前期已经捐赠120幅作品的基础上,再一次精心甄选多年来创作的68幅作品,无偿捐献到鄆城县人民政府。

张伦向艺术馆的开馆启用和捐赠作品展的顺利举行表示热烈祝贺,向长期关心、支持和参与鄆城县文化建设的各级领导和各界人士,表示衷心感谢;张剑萍艺术馆的落成,必将成为鄆城文化事业发展的新亮点和新名片,吸引更多书法界名人、大家来鄆城传经送宝;希望全县广大文艺工

作者,以张剑萍艺术馆开馆为契机,以弘扬优秀传统文化为己任,以增强文化自信为目标,把创作建立在对生活、生命的热爱之上,建立在对家乡、人民的挚爱之上,以实际行动促进鄆城文化事业大发展、大繁荣,为把鄆城建设成为文化旅游名县做出新的更大贡献。

张剑萍表示,近年来,鄆城县经济社会事业取得了长足进展,综合实力明显增强,文化事业蓬勃发展,给这片热土增添了新的活力,他为是一名鄆城人感到骄傲和自豪。此次为家乡创作书法作品,实现了为家乡人民做事的愿望。希望艺术馆对于增强家乡书法创作与交流,提升鄆城书法创作艺术水平和提高群众书法欣赏水平都十分有益,希望艺术馆作为鄆城县靓丽的



艺术名片,成为鄆城书法艺术向全国展示的一个窗口。

据了解,张剑萍祖籍鄆城,自幼酷爱书法艺术,是国内外久负盛名的书法家,初学柳、赵,后以“二王”为宗,兼习历代诸家名帖,篆、隶、楷、行、草各体皆工,尤以行草见长。张剑

萍从事书法学习创作已70余年,被山东省文联授予“艺术终身成就奖”,现任中国书法家协会会员、山东泰山国画研究院名誉院长、湖南中国武陵书画家协会名誉主席、南京徐悲鸿画院艺术顾问、香港国际书画家交流协会常务理事。

鄆城民企服务二队：真心为贫困户办实事

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰 通讯员 胡建成) 为巩固脱贫攻坚成果,进一步提升帮扶工作精准度和贫困群众满意度,近日,市派鄆城县民营企业高质量发展服务二队积极响应鄆城县“我为贫困户办实事”活动倡议,组织服务队帮扶责任人深入贫困户家庭,真心实意帮助贫困群众解决生产生活中的实际困难和问题。

市派鄆城县民营企业高质量发展服务二队10名队员分别来自市妇联、市荷投集团、市铁投集团、县人大、县发改局、县财政局及县人社局等单位。此次开展的“我为贫困户办实事”活动是贯彻落实鄆城县脱贫攻坚“再走访、再排查、再整改”专题会议精神的一次践行与深化。

为贫困群众办好实事,解决难事,不断加深与群众的情谊,增强贫困群众的信任感和满意度,是脱贫攻坚取得完胜的关键。自鄆城县发布“我为贫困户办实事”倡议活动以来,服务队每名帮扶责任人因户制宜,各尽所能为帮扶户解决他们最关心、最直接、最现实的困难和需求。能力不分大小,善举不分先后,帮扶干部通过为贫困群众宣传政策、打扫庭院、赠送礼品、办一次事、下一次地等活动,让贫困群众真正感受到了扶贫干部的赤诚爱心和党的真诚关怀。

连日来,服务队全体队员累计为贫困户办实事80余件,其中为贫困户赠送大米360斤、鸡蛋120斤、食用油10桶、礼品套装15个(内含收纳箱、洗衣粉、灭蚊剂等)、打扫庭院15户。另外,服务队还为有劳动能力的贫困群众在所服务企业协调就业岗位12个。“帮助别人,快乐自己;赠人玫瑰,手留余香。”服务队队长石启华说,“我们只有把贫困户当亲人,真心给老百姓办实事,老百姓才能感谢支持我们的工作”。

凤凰镇大力发展现代农业示范区和田园综合体

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广 美莲) 虽然还未到麦忙时节,可家住鄆城县凤凰镇大周寺村的任希会,在自家田地里忙个不停,还挣上了工资。

原来,73岁的任希会挣的是鄆城县九邹园种植专业合作社的“工钱”。2019年,几位村干部利用“创森”和土地流转优惠政策,领办了村合作社,流转了村民土地,建成了规模化果树和中药材种植基地,大力发展园区经济。

“俺把地包给他们以后,地租金到时间就发。平时,俺和几十名村民到这里(承包地)帮

着管理果树,一天能挣50多块钱,有活就来干,没活就在家歇着,比以前清闲多了。”任希会满足地说。

像大周寺村调整了传统种植方式,通过集中流转土地和创办合作社的模式,近年来,逐渐成为凤凰镇大力发展现代农业示范区和田园综合体的重要举措。俗话说“栽下梧桐树,引来金凤凰”,有了良好的发展环境,不仅当地村民积极发展生态农业,一大批招商而来的产业项目纷纷落地“生根”。

鄆城县乡村振兴田园综合体项目投资13.54亿元,占地4935亩,在菏泽市首屈一指。

自2019项目落地凤凰镇后,在当地政府的扶持下,项目快速发展。目前,项目的生态农业观光基地已初步建成并陆续对外开放。

据技术员张彦兵介绍,这里建设了冬暖式大棚34栋、连排棚1栋、春秋棚2栋,种植了4个品种的蔬菜,有黄瓜、辣椒、小型西红柿等,几位技术员引进的“多彩番茄”也试种成功并取得效益,比传统种植高一倍以上,批量生产后,可带动周围村民1500余人就业。

“复工以后,我们做到了防疫施工两不误,年出栏量60万头的生猪现代化育肥场,农业

旅游和现代化设施板块等三大板块都在加紧施工中。这个综合性项目,惠及整个鄆城县的‘一二三’产业融合,能有效助力脱贫攻坚和乡村振兴。”丝路东方光伏农业有限公司综合部经理陶涛说。

作为农业主导型乡镇,近年来,鄆城县凤凰镇狠抓农业产业结构调整,紧紧依托土地流转模式,“栽”下更多引来“凤凰栖”的“梧桐树”,逐步发展出中草药种植区、果蔬种植区、养殖发展区等,不仅带动了全镇传统农业转型,为当地村民增收趟出了新路子,而且为当地农业发展注入了新“血液”。